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Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonu Üyesi

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Türkiye Cumhuriyeti Anayasasının 98’inci ve Türkiye Büyük
Millet Meclisi İçtüzüğünün 96 ve 99’uncu maddelerine uygun olarak, T.C. Sağlık

BakanlığTna iletilmesi ve Sayın Bakan Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazılı olarak

yanıtlanması için gereğinin yapılmasını arz ederim. 15.06.2026

Kayıhan PALA
Bursa Milletvekili

Türkiye’de ağız ve diş sağlığı hizmetleri sunumunda önemli sorunlar olduğu hemen her

gün medyaya yansıyan olaylarla doğrulanmaktadır. Van ziyaretimiz sırasında sendikalar ve diş
hekimleri tarafından dile getirilen yakınmalar, Van Ağız ve Diş Sağlığı Merkezinde de
ülkemizin birçok ilinde olduğu gibi hem hizmete erişim hem de diş hekimlerinin sağlığı
açısından artan iş yükü ve buna bağlı gelişen iş stresi de içinde olmak üzere yaşanan sorunları
göstermektedir. Performans ve iş yükü baskısımn yam sıra Başhekimlikçe uzmanlık alanı

konsültasyonlarına kota konulması da tartışmalara yol açmaktadır.

Bugün birçok kamu diş hekimi gibi Van ADSM’de görev yapan diş hekimleri de 10

dakikalık randevu sürelerinde, yüksek performans baskısı altında, klinik gereklilikten çok
“işlem sayısı” odaklı, MHRS’nin merkezi algoritmalarıyla belirlenen yoğunlukta çalışmak
zorunda kaldıklarından yakınmaktadır. Bu durum ağız ve diş sağlığı hizmetlerini koruyucu
ağız ve diş sağlığı hizmetlerinden uzaklaştırmakta, tedavi kalitesini düşürmekte, komplikasyon
risklerini artırmakta, bölgesel eşitsizlikleri derinleştirmektedir. Bu olumsuz tablonun acilen

durdurulması gereklidir. Bu bağlamda;

1. Türkiye’de 2025 yılında kamu ağız ve diş sağlığı kuruluşlarında diş hekimi başına

düşen günlük ortalama hasta sayısı nedir? Van ADSM’de bu sayı kaçtır?

2. 2025 yılında kamu sağlık kuruluşlarından diş hekimi başına ortalama muayene süresi

kaç dakikadır? Van ADSM’de ortalama muayene süresi kaç dakikadır?

3. Sağlık Bakanlığı’nm kalite standartlarında yer alan; tekrar dolgu, tekrar kanal tedavisi,

kısa sürede diş çekimi, protez komplikasyonu oranları Türkiye genelinde nedir? Van
ADSM’de bu oranlar nedir?

4. Ağız ve diş sağlığı hizmetleri kalite göstergelerinin bölgelere göre dağılımı nedir?

5. Kamuda görev yapan diş hekimlerinin günlük hasta sayısı üzerinde klinik karar ve

planlama yetkisi bulunmakta mıdır?
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6. MHRS doluluk oranı veya performans puanı nedeniyle diş hekimlerine idari baskı

uygulandığı iddiaları hakkında Bakanlık tarafından yürütülen herhangi bir inceleme var
mıdır?

7. Türkiye’de 12 yaş DMFT indeksi, 65 yaş üzeri tam dişsizlik (Edentulizm) oranı ve
çocuklarda diş çürüğü görülme oranı nedir?

8. Kamu ağız ve diş sağlığı kuruluşlarında çalışan diş hekimlerinde tükenmişlik, kas-
iskelet sistemi hastalıkları ve mesleki psikolojik yıpranmaya ilişkin Bakanlığın
herhangi bir verisi var mıdır?

9. Sağlık Bakanlığı ağız ve diş sağlığı hizmetlerinde performans sistemi yerine koruyucu
ağız ve diş sağlığı odaklı yeni bir modele geçmeyi planlamakta mıdır?

10. Hekimlerin uzmanlık alanı konsültasyonlarına kota konulması tüm ADSM’lerde

uygulanmakta mıdır? Bu uygulama sonrası komplikasyon oranları nedir?

11. Kamu ağız ve diş sağlığı kurumlarmda diş hekimi ve ağız diş sağlığı teknikerleri başta
olmak üzere kadrolu ve güvenceli istihdamla emek gücünü artırmayı planlıyor
musunuz?
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